
ПРОЕКТ 
Отчетен доклад 

За работата на секция „Геодезия и Приложна Геодезия” към КИИП 
През 2013 г. 

 
От инж. Николай Главинчев ‐  председател на секция ГПГ 

 
Позволете да Ви поздравя от името на Национална Професионала секция „Геодезия и 
Приложна Геодезия” за участието в редовното отчетно събрание. 
Измина втората година от мандата на настоящето ръководство на секцията. 
Отново  можем  да  кажем,  че  за  инженерната  гилдия  измината  година  беше  тежка  с 
неблагоприятни тенденции. Инвестициите и частното потребление намаляват, липсват 
достатъчно проекти и дългосрочни национални инвестиции. 
С  този  отчетен  доклад  ще  се  опитам  да  направя  равносметка  за  дейността  през 
изминатата  година.  Ще  се  опитам  да  Ви  запозная  с  извършената  работа  през 
изминалата година и ще направим равносметка за пътя по който се развива секцията. 
 
Предлагам  Ви  справка  за  редовно  отчетените  членовете  на  секция  „Геодезия  и 
Приложна Геодезия” за 2014 г.  
 

  
до 35  от 35 до 50  от 50 до 65 над 65  общо 

ОПП  167  61  32  7  267 

ППП  116  269  371  131  887 
 

 Общ брой             ‐  1154 
 
На 07.06.2013 год. се проведе извънредно изборно събрание поради кончината на инж. 
Асен Миланов, на което беше избран инж. Александър. Василев за зам. Председател.  
По тази причина  ръководство на секцията за мандат 2012 – 2016 г. е в следния състав: 
 
Председател :            инж. Николай Главинчев 
Зам. Председатели:  инж. Александър Василев 
Секретар:                   инж. Тодор Костадинов 
 
 
При работата си през изтеклия период ръководството на секцията се придържаше към 
следните основни принципи:  

 Заздравяване на структурата и повишаване авторитета на секцията; 

 Подобряване статута на инженера – проектант; 

 Издигане на ролята и значимостта на професията в обществото; 

 Продължаване на досегашната линия за запазване целостта на секцията. 

 Развитие на връзките с държавните и общински институции. 
 
 



Изминалата  година  беше  трудна  за  инженерната  колегия.  Инвестициите  в 
проектирането  и  строителството  намаляват.  Считаме,  че  трябва  да  се  засили 
предварителния  контрол  при  провеждането  на  обществените  поръчки.  Този  процес 
трябва да започне при подготовката на тържните документи. Веднага след отваряне на 
тържните предложения те трябва да бъдат публикувани в интернет, като това трябва да 
стане  максимално  бързо  след  подаване  на  офертата.  Публичността  гарантира 
прозрачност и по‐справедливо провеждане на процедурата по избор на изпълнител. 
Чрез разработената методика за себестойност на услугите се прави опит за повишаване 
на качеството им, но липсва възможност за контрол над тези, които не се съобразяват 
за качество и добра проектантска практика. Методиката допринася и за подпомагане 
на  конкурентоспособност  сред  клиентите  на  проектантите  като  спазването  на 
правилата  за  себестойност  на  услугата  допринася  за  по‐добро  качество  на  продукта. 
Поставената  добра  основа  за  постигане  на  конкурентоспособност  може  да  се 
доразвива чрез налагане на определени професионални стандарти и добри практики. 
 
 

Участие на членове на секцията в ръководни органи на КИИП. 
 
През  2013  г.  бяха  проведени  10  заседания  на  Управителния  съвет,    избран  на 
01.04.2012 г. , в съответствие с предварително оповестен график. Представител в УС на 
КИИП  от  секция  ГПГ  е  инж.  Н.  Главинчев.  Решенията  на  УС  редовно  се  обявяват  на 
страницата на КИИП. 
 
В Комисията по регистрите към КИИП секцията се представлява от инж. Н. Главинчев. 
Комисията заседава един път в месеца, девет дни преди заседанието на УС. Работата 
на комисията се основава на действащите нормативни документи: ЗКАИИП, Устава на 
КИИП,  Наредба  №2  за  регистрационна  дейност  и  Наредба  №2  за  проектантска 
правоспособност.  В  края  на  2013  г.  Бяха  отпечатени  нови  удостоверения  за 
правоспособност за 2014 г., като на тях текстът за ПП гласи: „Част „Геодезия, приложна 
геодезия,  вертикално  планиране  (ВПл),  трасировъчни  проекти  и  планове  (ТрПл)  и 
планове за регулация (ПРЗ, ПР, ПУР и ИПР)“. 
 Представителите  на  секцията  не  са  пропуснали  забавяне  и  са  разглеждали  в  срок 
заявленията за вписване в регистъра на КИИП за проектантска правоспособност. 
 
Като  член  на  Контролния  съвет  участва  инж.  Маргарита  Тончева,  а  в  Комисията  по 
дисциплинарно производство – инж. Валентин Динев. 
 
В Комисията за изготвяне на приложения към Методиката за определяне размера на 
възнаграждението  за  проектантски  услуги  в  устройственото  планиране  и 
инвестиционното  проектиране,  участват  инж.  Тодор  Костадинов  и  инж.  Николай 
Главинчев.  Комисията  приканва  членовете  на  секцията  за  предложения,  корекция  и 
допълнения  към  методиката  за  определяне  размера  за  възнаграждението.    За 
съжаление  КИИП  няма  много  инструменти  за  влияние  върху  възложителите,  по 
отношение на стазване на методиката. 
 
 



 
 
Експертна комисия за признаване на професионалните квалификации. Към комисията 
е създадена помощна експертна подгрупа в състав: 
 

1. Инж. Н. Главинчев 
2. Инж. Р. Димитрова 
3. Инж. А. Миланов 
4. Инж. Т. Костадинов 
5. Инж. И. Янков 

През  изминатата  година  комисията  работи  по  усъвършенстване  на    общата 
квалификационна  рамка  за  единно  оформление  на  разработените  от  подгрупите 
професионални квалификации. Направеното предложение до Министерство на  труда  
и  социалната  политика  за  включване  на  професията  „инженер  –  проектант  в 
инвестционното проектиране и устройственото планиране” за сега не се приема. 
 
В  Бюджетната  комисия  и  разпореждане  с  недвижимите  имоти,  в  Комисията  по 
нормативни  актове  и  в  Комисията  по  международна  дейност,  секция  ГПГ  няма 
представителност. 
 
По  инициатива  от  Министерството  на  труда  и  социалната  политика  се  сформирана 
междуведомствена работна група за изработване План за действие за осигуряване на 
равни  възможности  за  хората  с  увреждания  2014‐2015  г.  В  този  план  е  залегнало 
провеждане на обучения на проектанти, строители, инвеститори и други специалисти, 
участващи  пряко  в  проектирането  и  изграждането  на  битовата  и  околна  среда  в 
основните принципи и стандарти за достъпност за хора с увреждания. 
 
 

Проведени курсове и семинари от Професионалната секция към 
Регионалните колегии. 

 
 Обучителен семинар „Основни положения при използване на GPS за 

геодезически цели“ – лектор проф. д.т.н. инж. Иван Георгиев 
 
 

Връзка с държавни, общински органи и сродни професионални 
организации 

 
КИИП беше поканена да участва в работна  група по ЗИД на ЗКИР от председателя на 
парламентарната  комисия  по  Инвестиционно  проектиране  –  Емил  Костадинов. 
Работната  група  започна  работа  през  месец  август  2013  г.  като  в  нея  се  включиха 
представители  на  Агенцията  по  геодезия,  кадастър  и  картография,  Камарата  на 
инженерите в инвестиционното  проектиране,   Камарата  на инженерите по геодезия, 
Съюза на архитектите в България и Камарата на архитектите в България, Асоциацията 
на геодезическите фирми,  Агенция по вписванията и на различни етапи други експерти 



и  специалисти.  Комисията  се  ръководеше  от  Емил  Костадинов,  като  се  предлагаха  и 
разискваха  текстове  по  които  има  единство  на  мненията  от  представителите  на 
браншовите организации.  Участие в работната група по ЗИД на ЗКИР от страна на КИИП 
взеха инж. Ст. Кинарев и инж. Н. Главинчев. 
 
Във  връзка  с  обучителна  и  информационна  дейност  на  25  юни  се  проведе  работна 
среща  в РК Кюстендил. На срещата се дискутира създаването на новото Министерство 
на инвестиционното проектитане и бе взето решение определени въпроси писмено да 
бъдат поставени на министър Данов и да бъде поискана среща. Проведоха се няколко 
отворени  срещи  в МИП  на  които  бяха  изложени  вижданията  на  министър  Данов  за 
структурата  и  преоритетите  на  министерството.  Срещите  бяха  в  свободен  формат  и 
всеки  участник  можеше  да  зададе  конкретен  въпрос  или  да  разфие  своя  теза  по 
определен проблем. 
 
По традиция секцията подържа добри връзки с КАБ, САБ, СГЗБ, АГФ. За отбелязване е, 
че през измината година се проведоха срещи и разговори с представители на КИГ.  За 
съжаление по определени въпроси не се стигна до консенсус. 
 

Награди и Стипендии 
 
Във  връзка  с  връчване  дипломите  на  студентите  от  випуск  2013  г.  на  УАСГ  от 
специалност  „Геодезия“  бяха  раздадени  предметни  награди  на  дипломантите 
изработили  и  отлично  защитили  дипломни  работи  в  областта  на  инвестиционното 
проектиране и устройственото планиране.  
По  традиция  КИИП  РК  София‐град  отпуска  стипендии  в  размер  на  120  лв.  на 
завършващи  студенти.  Тази  година  стипендията  за  специалност  ГФК беше присъдена 
на Екатерина Кичекова. 
 
През изминалия отчетен период работи за градияна и позитивна визия за развитието 
на  КИИП  и  в  частност  секция  „ГПГ“.    Има  поставени  проблеми,  които  все  още  не  са 
решени. През 2014 г. ръководството на националната секция ще работи за по – добра 
връзка  с регионалните секции. Други задачи, които стоят пред ръководството са: 
 

 Провеждането на курсове за квалификация; 

 Контрол за спазване на цените по себестойност на проектансткия труд; 

 Повишаване качеството на проектите; 

 Усъвършенстване на нормативната база. 
 
 
Благодаря за вниманието и призовавам към активно участие в дейността на секция ГПГ.  
 
 
 

Председател на НПС ГПГ:                             
                                                                       Инж. Н. Главинчев 

 


